



ŠKOLNÍ VZDĚLÁVACÍ PROGRAM PRO ZÁJMOVÉ VZDĚLÁVÁNÍ
ZŠ, LIBEREC, LESNÍ 575/12, PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE

Č.j.:	36-09-21	Účinnost od data:	1. 9. 2021
Spisový znak:		Skartační znak:	S 10
Změny:			

ŘEDITEL ZÁKLADNÍ ŠKOLY, LIBEREC, LESNÍ 575/12

**v souladu s ustanovením zák. 561/2004 Sb. v platném znění
a
ustanovením vyhlášky MŠMT č. 74/2005 Sb. o zájmovém vzdělávání v aktuálním znění**

vydává

ŠKOLNÍ VZDĚLÁVACÍ PROGRAM ŠKOLNÍHO KLUBU.

Ředitel školy:

Mgr. Bc. Jiří Dvořák

Zpracovala:

Petra Pivodová

Dokument vstupuje v platnost dnem 1. 9. 2021

V Liberci 1. 9. 2021

razítko:

Obecná charakteristika podmínek vzdělávání

Školní klub je ve smyslu zákona č. 561/2004 Sb. a vyhlášky č. 74/2005 Sb. v platném znění školským zařízením zájmového vzdělávání.

Činnost a vzdělávání školního klubu se uskutečňuje na základě § 3 odst. 3 a § 5 odst. 2,3 zákona 561/2004 Sb. (školský zákon), vyhláškou 74/2005 Sb. o zájmovém vzdělávání v platném znění a podle zásad školního vzdělávacího programu Škola pro Evropu - školní vzdělávací program pro základní vzdělávání v platném znění.

Organizace a provoz školního klubu

Organizace školního klubu probíhá podle Řádu školního klubu, popřípadě Řádu školní družiny, které jsou přílohou tohoto programu.

Kapacita školního klubu je 296 dětí. Školní klub mohou navštěvovat žáci 4. – 9. ročníku. Činnost školního klubu probíhá ve dnech pondělí, středa, pátek v době od 13:00 do 16:00 hodin, v úterý a ve čtvrtek od 12:00 do 16:00 hodin. Školní klub využívá ke své odpočinkové a rekreační činnosti prostory školní knihovny a přilehlé učebny.

Přijímání žáků do školního klubu

Žákem školního klubu se stává žák 4. - 9. ročníku Základní školy, Liberec, Lesní 575/12 na základě vyplnění elektronické přihlášky zákonným zástupcem žáka.

Žák školního klubu po příchodu provede zápis do Knihy návštěv, kde uvede své příjmení a jméno, třídu, čas příchodu a odchodu ze školního klubu. Při své první návštěvě je žák seznámen s řádem školního klubu.

Materiální, personální, ekonomické a BOZP podmínky ke vzdělávání

Školní klub tvoří prostory knihovny a čítárny. Ke své zájmové činnosti využívá také přilehlé učebny a další prostory školy. V případě příznivých podmínek hřiště a okolí školy. Žáci mají ve školním klubu k dispozici fond žákovské knihovny, společenské hry, výtvarné potřeby. Knihovna obsahuje multimediální vybavení. Školní klub má spolu se školní družinou k dispozici školní dvůr a hřiště. Činnost školního klubu s nepravidelnou péčí je realizována bezúplatně.

Na činnost školního klubu se vztahují platné směrnice školy pro oblast BOZ žáků a PO.

Za činnost školního klubu odpovídá vedoucí vychovatelka ŠD. Zájmovou činnost zajišťuje vychovatelka školního klubu.

Cíle vzdělávání

Činnost školního klubu směřuje k naplňování tří cílů:

1. odpočinková činnost

Do činnosti školního klubu jsou, zejména v době po obědě, zařazovány relaxační činnosti, četba, hraní společenských her. V jejich rámci vychovatelé školního klubu například žákům předčítají, pouštějí relaxační hudbu. Žáci jsou vedeni ke vnímání relaxace jako běžné a potřebné součásti dne.

2. zájmová činnost

V rámci tohoto cíle poskytuje školní klub prostor pro rozvoj nejrůznějších individuálních zájmů žáků (výtvarné, sportovní, dramatické, pracovní a další činnosti). Žáci se zde také stávají spoluvůrci náplně činnosti. Mohou přicházet s náměty na činnost, se kterou se setkali i mimo školu a obohatit tak ostatní děti.

3. příprava na vyučování

Pro mnoho žáků je vzhledem k jejich pracovnímu harmonogramu velmi obtížné připravovat se na vyučování doma (po odchodu ze školního klubu mají tréninky, navštěvují další kroužky, cestují velmi dlouho domů, apod.). Vychovatelka proto poskytuje těmto dětem možnost připravit se na vyučování během jejich přítomnosti ve školním klubu. V rámci přípravy jsou žáci zároveň vedeni ke správným učebním návykům (příprava pracovního místa, atd.).

Obsah vzdělávání

Letošním školním rokem žáky provází celoroční hra:

„Dobrý den, pojd'te s námi ven“

Celoroční plán ŠK školní rok 2021-2022

„Dobrý den, pojd'te s námi ven“

V letošním roce obnovíme zájem o aktivní využívání volného času. Nastartujeme chuť a motivaci k pohybu a sociálním kontaktům se svými vrstevníky. Naučíme se pečovat o své zdraví, svoje tělo, využívat pohyb pro svoji relaxaci, sebepoznání a odreagování.

Září: Pojd'me se seznámit

Seznámíme se s řádem a režimem školy, ŠD a ŠK a zásadami dodržování bezpečnosti

Naučíme se zorientovat ve škole i v jejím okolí, přivítáme prvňáčky

Sestavíme nová společná pravidla

Orientační běh v lese

Ztvárníme zážitky z prázdninových cest, budeme sdílet příběhy a dobrodružství, uspořádáme výstavu na plotě

Drakiáda

Oživíme legendu o sv. Václavovi

28. 9. 2021 – Den české státnosti

Říjen: Skotačení s veverkou

Bezpečně do školy a v okolí školy, dopravní značení, pravidlo vidět a být viděn

Návštěva dopravního hřiště

Vycházka do blízkého okolí, sběr, poznávání a využívání přírodnin a plodů

Veverčí bojovka – seznámíme se s životem veverek, vyrobíme veverku z listů, zasoutěžíme si v lese

Sportovní odpoledne se Sportkids

27. - 29. 10. 2021 Podzimní prázdniny

28. 10. 2021 - Den vzniku samostatného československého státu

Listopad: Indiánský podzim

Svátek „Dušiček“ – připomínáme původ a zvyky s ním spojené

Peckovka – vyrobíme si a zahrajeme indiánskou hru

Indiánská zkouška zdatnosti – sportovní odpoledne

Vytvoříme listové lucerničky, zapálíme oheň a opečeme si „indiánský chleba na klacku“

Seznámíme se s legendou o sv. Martinovi – upečeme svatomartinské rohlíčky, pomocí kouzla přivoláme snůh

17. 11. 2021 – Den boje za svobodu a demokracii

Prosinec: Těšíme se na Ježíška

Příprava a těšení na vánoční svátky – pečení zdravého cukroví ve školní kuchyňce, vyrábění drobných dáreků, přání, ozdob. Seznámíme se s tradicemi, zvyky.

Čertí hry a soutěže

Pohybový adventní kalendář – zábavné sportovní úkoly na každý den

23. 12. 2021 – 2. 1. 2022 Vánoční prázdniny

Leden: Můj šťastný nový rok

6. 1. 2022 Tříkrálový běh

Hostina pro ptáky - vyrábění lojových koulí, krmítek

Hry na sněhu, ježdíkování

Ledová stavebnice – hraní s ledem, kreslení do sněhu

Procházka ke krmelci, sledování stop ve sněhu

Vytvoříme masky a škrabošky na školní karneval

Únor: Superhrdina, kam se podíváš

Příprava zdravé svačiny ve školní kuchyňce

Naplánujeme a zrealizujeme dobrý skutek, který oslavíme společným karnevalem

Seznámení s tradicemi a původem Masopustu

3. 2. 2022 Masopustní karneval na téma: Superhrdinové z Lesní

4. 2. 2022 Pololetní prázdniny

Zamilovaná příroda – ozdobíme okolí výrobky z přírodnin ve tvaru srdce

Sportovní výzva měsíce – kolik dřepů zvládneme za 1 minutu?

14. 2. - 20. 2. 2022 Jarní prázdniny

Březen: Šťěstí přeje připraveným

Zábavná zdravověda – každé oddělení připraví scénku na téma „První pomoc“, uspořádáme divadlo ve školní tělocvičně, nebo natočíme videa, která si promítneme.

Kvíz na téma „První pomoc“

Odpoledne se záchranářem

Pozorujeme probouzení jarní přírody, hledáme jarní květiny

Tvoříme jarní výzdobu

Společné hrací odpoledne - vytvoříme a zahrajeme si vlastní společenské hry

Čtecí dílna ve školní knihovně

Sportovní výzva měsíce – Prkno

Duben: Těšíme se na Velikonoce a chráníme přírodu

Jarní tvoření dětí, pokud možno i s rodiči

Seznámení s tradicemi Velikonoc, pečení perníčků, velikonoční výzdoba

14. 4. - 18. 4. 2022 Velikonoční prázdniny

Den Země – ekologické aktivity k podpoře šetření vodou, třídění odpadu, ochraně přírody

Soutěž v kreslení křídou na chodník - na téma „Příroda“

28. 4. 2022 - Škola čarodějů a čarodějnic

Sportovní výzva měsíce – udělej 5 kliků za 10 vteřin

Květen: Květen k nakousnutí

Pojedeme do školy v přírodě a do Prahy

Připravíme maminkám k svátku básničky, přání, květiny, drobné dárky

Nahlédneme do světa hmyzu, včel a včelařů – exkurze na školním pozemku

Vydáme se do přírody s lupami

Připravíme si piknik v přírodě

Sportovní výzva měsíce – rekord ve skákání přes švihadlo (počet skoků snožmo bez přerušení)

Červen: Těšíme se na prázdniny

Dětský den – zahrajeme si únikovou hru

Vyrobíme si a budeme sledovat vlastní sluneční hodiny

Sportovní výzva měsíce - naučíme se Pozdrav slunci – jógovou sestavu

Den otců (19.6.) - připravíme přáníčka, drobné dárky pro tatínky

Stavba indiánské vesnice v okolí školy, v lese

Zakončení školního roku, hodnocení, odměny za celoroční snažení

Společné rozloučení – hry a opékání

Podmínky pro vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

Vychovatelé školního klubu jsou povinni při jednotlivých činnostech respektovat individuální i věkové zvláštnosti jednotlivých žáků. Vychovatelé jsou informováni třídními učiteli o potřebách žáků se speciálními vzdělávacími problémy. Speciální vzdělávací potřeby a adekvátní postupy konzultují se speciálním pedagogem.

Mgr. Jiří Dvořák,
ředitel školy